Модуль №4.  «Интегральное исчисление функций одной переменной»
Практическое занятие №15. 

Методы интегрирования, приложения  определенного интеграла.

1. Вычислить  интеграл 
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          Решение: Подынтегральная  функция  имеет «почти  табличный» вид.  Для  нахождения  первообразной  проведем  преобразования  так же, как  это  делалось  ранее
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2. Найти значение  интеграла  
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Решение: Это  также «почти  табличный»  интеграл. Для  нахождения  первообразной (и  использования  формулы  Ньютона-Лейбница) применим  формулу  понижения  степени 
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3. Вычислить  интеграл 
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 с  помощью  замены  переменных.

Решение: Применим  подстановку 
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.                                        Находим  новые  пределы  интегрирования: 
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Применяя  формулу, получим:
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4. Вычислить  интеграл
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Решение: Применим  формулу  интегрирование  по  частям. Положим 
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5. Вычислить несобственный интеграл 
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 или  установить  его расходимость.
            Решение: По  определению  несобственного  интеграла  I рода   имеем
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            6. Найди  площадь  фигуры, ограниченной  кривой  
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            Решение: Фигура  имеет  вид,  изображенный  на рисунке 91. Площадь  фигуры  находим  по  формуле 
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            7. Найди  площадь  фигуры, ограниченной  астроидой 
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf].
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            Решение: Воспользуемся симметрией  фигуры и найдем  сначала                                       четвертную  часть  искомой  площади. Находим, что 
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   Значит, 
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            8. Найди  площадь  фигуры, ограниченной  «трехлепестковой розой» 
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            Решение: Найдем сначала  шестую  часть  искомой  площади. Используем  формулу 
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24

0

6

4

2

a

a

p

p

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=


    Значит, 
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            9. Вычислить  длину  дуги  кривой 
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            Решение: Изобразим  часть  графика  функции  
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 , предварительно  найдя  выражение  
[image: image62.wmf](

)

:

'

1

2

y

+



[image: image63.wmf](

)

,

sin

1

sin

cos

1

'

1

,

sin

cos

'

,

sin

ln

2

2

2

x

x

x

y

x

x

y

x

y

=

+

=

+

=

=

  т. к.  
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  Находим  длину  l дуги  АВ:
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            10. Найди  длину  астроиды:  
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            Решение: Найдем  сначала  l/4, т.е.  длину  дуги  кривой,  лежащей  в  первой  четверти.  Воспользуемся  формулой 
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  Следовательно, 
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   Отметим,  что  уравнение  астроиды  в  прямоугольных  координатах  имеет  вид 
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11. Найти длину кардиоиды: 
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Решение: Воспользуемся формулой 
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12.  Найти обьем тела, образованного вращением вокруг оси 
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Решение: Используя формулу 
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